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Diplomáciai sitaöl
Írnak és beszélnek. Magyaror- 
<zátr küplolitikai hleyzetet H 
megerősítette, hogy a nagyba- > 
talmak’egytike . egész súlyával 
Magyarország uadllé állott.

De ebből a sikerből rész diéta 
... miniszterelnököt és a külügy­
minisztert. is, mert Sopron varo­
sát és. vidékét visszahozta Csőn- 
kamagyarországnak gr-of BeW- 
h;n Ivstán és gróf Banffy Mik­
ié« X. visszahóditott. területen 
miien a legnagyobb magyar, 
gróf Széchényi István es azon 
zöldéi országunk egyetlen fegy­
veres erdősége. Érzelmi szem­
pontból is tehát jelentős sikere 
volt a kormánynak Velonceben. 
Politikai tekintetben pedig föl- 
bécsülhetetlen érték a velencei 
diplomáciai eredmény. Mintha 
a Bethlen Gábor fejedelem elő­
relátó, eszélyes politikáját lát­
nák Iciémelkedni a múltak kö­
déből...

súlyos terhe- is. Á kormánynak 
•köteleznie kellett magát arra, — 
hogy a fölkelő csapatokat le­
fegyverezi. Ez a kikötés annál 
súlyosabb, mert Sopron és vi­
déke hovátarfozása fölött a nép­
szavazást az antant csak a fel­
kelő csapatoknak a vitás terü­
letekről vló kivonása után ren­
deli el. Az örömnek hát megvan 
a -maga keserű mellékize is. — 
Meglepetések könnyen éi-hetik 
a kormányt, s vele együtt hazán­
kat. De bármerre.fordulnak is 
az események. — diplomáciai 
győzelmünk letagadhatatlan.

A*dipiomáciai sikerek láttán 
azonban nem szabad elfeled- 
koznünk az osztrák és az „emi­
grált magyar' lapok által any- 
nyiszor kigunyolt „bandita“ 

felkelőkről sem. Az ők önfelál­
dozása nélkül a velencei muiiKa 
csak fölmunka lett volna. A ve- ■ y hatar az c 
lencei egyezményt az elesett föl­
kelők vérébe mártott tollal ír­
ták meg. Ezt el kell isinern/iok 
a saját elméletébe belezavaro­
dott- Jászay Osizkár járszalagV 
ján csüngő, a félkótya defelista 
Károlyi szobra- előtt hajlongó es 
a zürichi kurzus mellett, druk­
koló jogrendi férfiaknak is.

A régi róniai tétel, amit mi 
1919-ben is rácitáltunk a paci- 
V s t a or szágtrancsirozó ura sá - 
gúk fejére, ma is áll: „Minden­
kinek annyi joga, van, amennyi 
liMahna vau“. Egy puska, ame­
lyet. férfi tart kezében — többet, 
nyom a latban, mint -a kanosaiul 
festett egekbe néző minden el­
mélet. Ezt tudták oláhok;, rör 

< ok és csehek 1918-ban s rá kell 
eszmélnie erre-, ha élni akar ■— 
u magyarnak 's!..»

A budapesti entente katonai 
bizottság befejezte munkáját^ 

keresztülvitelét ellenőrizte.

I gyártásával foglalkozó ipari tdepC' 
kot, ellenőrizték a fegyverkészlete­
ket, a repülőgépekét, szikratáviró- 
állomásokat 'és katonai intézmé­
nyeket.

Hat hétig tartó lázas umnict 
után az ellenőrző' bizottság bevé­
gezte munkáját. A bizotteág tagjar- 

: nák egyrésze már el is utazott s . 
akik itt maradnak, azok álloma-- 
helleiikrc egyes városokba fognak 
elutazni.
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Bernoiák rendeleti utón lépteti életbe 
a muakásbetegsegéiyezés reforiujan

a munkásbiztosito pénztárnak,« ké­
sőbb. mikor a munkából kidőltük 
és amikor a pénztár által nyújt­
ható kedvezményekre leinkább lőtt 
volna, szükségük, e kedvezményekor 
nem élvezhették- Természetes, hogy 
a rendeletnek ama rendelkezése, a; 
mely ezt a méltánytalanságot meg­
szünteti. csak egy kis részletét oldja 
meg a munkanélküliség nagy pro­
blémájának, de igen 1 jelentékeny 
haladást jelent a szociális igazság 
felé.

— Egy további újítás, hogy oly 
r-zülönőknek, akik. nem szoruhia.«; 
kórházi ápolásra, terhességi s gyer­
mekágyi segély helyett, a terhesség 
egy részének tartamára a pénztár 
anyaotthonokban vagy más hasonló 
iptézetekben ingyen ejlátást nyu.it- 

. hal. E rendelkezéssel rehetővé vaiil<- 
ho-y példái;] a Stefánia. Szövetség 
intézetei is munkás biztosító nag? 
céljainak szolgálatában felhasznál­
hatók legyenek.

— Mint ismeretes’ válalati beteg" 
segélyező pénztárakat az utóbbi 
évikben nem engedélyeztek. Mint­
hogy azonban ezt az álláspontot to­
vább fenntartani jogos érdekek sé­
relme nélkül nem lehet, a most ki­
bocsátott rendelet megállapítja azo­
kat a feltételeket, amelyekkel ilyei 
vállalati pénztáruk újból engedo- 
lyezhetök. \ rendelet szerint a vál­
lalati botfgsrgélyezö pénztárak fel­
állításának akkor van helye, ha » 
biztosítottak gélycze-i iginyein: k 
fokozott kielégítésére alkalmas e, 
már tényleg működő munkásbizto- 
sitó pénztár szolgála (képességét 

m in veszélyezteti.
Ezenkívül a rendelkezés lartaj- 

máz még egy balesetbiztositól hatás 
köri megállapítást, úgyszintén sza­
bályozza a inunkásbiztositó bíróság 
'.Imj''köréhez Ujjozó1 ügyekben) 'a 
pénztáraknál szükséges eljárás mó­
dozatát.

katonai határczmányok

Budapest, otk- 18.
A triaponi béekszei-ződés életbe­

lépte után Budapestre érikőZiett egy 
antant katonai ellenőrző bizottság- 
Megbízásuk arra szólt, hogy ellen­
őrizzék békeszerződésbe foglalj 
katonai Imi ározmán vek .kerrisztül- 
viteléi. A bizottságba valamennyi 
antant hatalom elküldött« képvise­
lőjét, akik megvizsgálták a hadse­
reg szervezési munkálatait’ a le­
szerelés végrehajtását, a lőszerek

ISis2==i

A uiuiikúsbetégségelyzorol szóló 
tői,vény vlőkészülcteii meglel1 etosteíi 
előrehaladtak már a népjóléti mi- 
nisztoriiuinban. Addig iá, amíg’ a 
törvény életbe lep, Bcrnolák. nép'» 
jóléti miniszter rendeleti utón lép­
teti életbe azokat a reformokat, a 
melyek már nem várathatnak ma- 
gukr sokáig. A hivatalos lap tér 
napi számában jelent meg egy ily 
rendelet a betegség és baleset bizto­
sítás egyes kérdéseinek, rendezésé­
ről. amelyre vonatkozólaj? Berno- 
Iák miniszter a, következőket mon­
dotta ..munkatársunknak:

— Ez a rendelet több irányban 
jelent haiiadást a betcgségbiztosii 
tás terén -es az eddig tapasztalt 
visszásságokat s'züntcti metz. Az 

’első rendelkezése megszünteti as 
önkéntes biztosításra jogosultaknak 
bérhatárát. A mágántisztvisi löknek 
ugvanis eddig csak akkor volt jo­
guk önkéntes biztosítás utján be­
lépni a munkásbiztosltó pénztár 
tagjai közé, ha évi jövedelmük nem 
haladta meg a 48 ezer koronát- La 

nel. rtmdkivül méitanytalannak bi­
zonyult, mert a betegséggel járó sú­
lyos költségeket a 4* ezer koronás, 
e.-.i (leg valamivel meghaladó jövi— 
dt lemmel rendelkező magántisztvi­
selők anyagi tönkretételük nélkül 
viselni egyáltalában nem voltak kér 
pesfk. A nudelet most már lehe­
tővé teszi, hogy az önkéntes biztc- 
si(íisi'.i jogosultak munkabérüknek 
nagyságára, való tekintet nélkül le­
gyenek betegség esetére biztosithn- 
tólv

— A 
tőségü 
hogy a 
kc'ntes tovább fizet.

másik. szintén nagy jelen, 
rendelkezés lehetővé teszi, 
foglalkozás nélkül kvó ön*- 

í! tagja lehes­
sen a munká'biz'oHitó pénztárnak, 
bármily hosszú időn. keresztül. Ed­
dig a. legnagyobb méltánvtalansá- 
gok közé tartozott, hogy olyanok, 
akik több évtizeden á.t tagjai voltak

A kai’öna ©"75
A budapesti) zárlaton a va-lulúki 

I Napoleon 2260—80, angol font 27— 
28, dollár 712—22- francia frank: 
5100—50, márka 407—27. íjira 

2775—825, osztrák korona 25—26. 
rubel 39 és fel, 40 és lél, lei 560--' 
70, szokol 730—W, „vájcii frank: 
138,00—975, korona dinár 970 -90 
lengyel márka -16—17.

Devizák: Annstendajn 237-4L 
Bukarest 540-60, Koppirhága 132 
—8, Krisztránia 84—8,' Londoni 
2830—50. Berlin 407 és fél, 17 ért

■ fél, Olaszország 28—-9. Paris 5050 
—5300, Prága 730—40, Stockholm 
122—8, Svájc 1.34—9, Bécs 22 és 
egynegyed- 23 és egynegyed, Zág­
ráb 247 és fél. 57 s-fól., Nevryorta
822 és fél, ?2 ás fél.

Zürichi zárlaton a devizák: Bor4 
lín 295. Newyork 525, Holland 17 f 
ás fél, London 2'*72> Paris 3805, Mi­
lano 2(155* Prága 5(50, Budapqsfi 
75, Zágráb 190, Bukarest 39(1. \ ar1 
Só 12- Becs 29, osztrák bélyeg* 
zett 23.__________

platni ielcjfonbeszélgeiésbeit 
közölték a zürichi jegyzéseket 
A nyomozás iratait áttesrtk ■au 

ügyészséghez»
Budapest, otk- 18. \

A rendőrség tegnap iiueszahíi 
nyomozás után ttrs-ilv áüüá-á&fai 
hozta, hogj, az.állami t'delanbeazá?- 
getéeek ürügye alatt Becsből buda-. 
pesti nagy bankokkal közőltiék ai 
zürichi jegyzésekéi. ' föka'pitány-; 
ságra az ez Ügyben eniekelt bank 
intézetek iászércd több embert idéz'' 
tek be.

A főkapitányság ptráliv tuegsl« 
iapitásai után ma már eJkászüiteki 
az iratok. Ezeket útküldik <tfj 
ügyészség r.-.

Első piiiamalhaia sk vök a folté- 
ve» hogy lüincsr-lektiiényrő! uiircsott 
szó, im.rt kárt num akoztak .scjnki- 
m-k. Múltán'.azonban törvény v;tü 
arról, hogy .d,< ólkau’ tclöfojibtw 

z<’h-.ié.: k: I jogla-kmú3 hasziü.-I, 
v;.vv u :..í. ■. Atízaéléuv ibíh;: ■—

la, biínt-etendo -'scsr-rn. .: v
cl. \ .c.’-sziiiü. hogy c'.'rití 

az iijr\é;-zséwi i’Arí;
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A cserekomiaanisták a&o 
transport}» útnak indult.

Uxíta;-’../, oki. 18. Aia dólután
üti! útnak a kicsaró.tómo kijelölt 
kouumiuist-ik ev.-ö caiporfju Rigó» 
ha- A v.ií i Egyházból a konuumii»«' 
tákut tegnap .szállították a rendőr4 
.'égre. ahol nyilatkozatot ital alá 
a belü.vym'iniszt»H'ü;.ru szäiü^M. Ä4 
titlavc! kí-áisj. mi. délutájiTfO 
mr-iítörtűnik és m-tl ilup külw. -vu- 
natta-l indulnak ufra Xóme'-'VjEZM« 
-oai át Rigába.
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A pokol füstje 
a Piac-utcán.

Miért söpörnek az utcaseprők 
nappal?

Sok furcsasága között az is egyik 
nevezetes furcsasága. Debrecen­

nek. hogy itt az utcaseprők nap­
pal ál'anak neki a főutcát seperni- 
Éppen abban az időben, amidőn a 
legnagyobb forgalom zajlik az ut­
cán, úgy a járdákon, mint a kocsi - 
uton. Az utcaseprő nekiá’l nagy 
seprőjével a poros úttestnek es csap 
olyan port, amely sötétbe temeti 
egész szélességében a széete Piac 
utcát. A szél nem jár éppen, nem 
hajtja a port az utcákon, hál azért 
kavarja fel az .utcaseprő. A járó­
kelő emberek, a fogatok úgy. tűn­
nek fel a nagytemplom elöl nézve, 
mintha a pokol átláthatatlan füst­
jében nyüzsögnének. No> az is ez 
a veszett porfelhő: a pokol füstje! 
Méreg ez, ölő méreg, amely bele- 
tolepszik a szerencsétlen halandók 
tüdejébe 
együtt.

Miért 
nappali 
ilyen irtózatos porba borítani 
Pic-utcát- Elég hosszú az éjszaka, 
a hajnal, seperhetnének akkor. Azt 
som mondhatják, hogy nem látnak, 
mert van utcai világítás egész 
éjjel.

Csodálatos, hogy a tiszti főorvos 
még nem látta meg ezt a. közegész' 
séget veszélyeztető rendszert. • Ez­
után hívjuk fel rá a. figyelmét s el­
várjuk, hogy mihamarább előter­
jesztést tesz a1 polgármesternek az 
utcaseprés megflendszabályozására.

ezer meg ezer bacilusával

keli az utcaseprőknek a 
legforgalmasabb időben

<L

Dante-emlékünnep.
Az Arany János-Társaság 
rendezi.

Az Arany János Társaság Dante 
halálának. SOO-dk esztendejében a 
nagy költő emlékére f. hó 23-án 
(vasárnap) délelőtt ünnepet ül- Az 
ünnep nagy sikerűnek ígérkezik- a 
mit biztosítanak a szereplő szemé' 
lyek. mint dr. Szabó Márton, a tör­
ténelem kiváló búvára, dr. T.mkó 
Béla, a. kitűnő szónok, dr. Zivuska, 
Jenő felolvasása és Kardos Géza 
szavalata.

A műsor különben a, következő;
1. Énekel a Svetits-intézet ének­

kara.
2- Történeti bevezetést fart dr. 

Szabó Márton.
3. Arany: „Dante“ r. költeményét 

szavalja Kardosa Géza.
't. Emlékbcszédet mond d r. Tan­

kő Béla.
5- A >,Divina comoedia'-ból je­

leneteket olvas fel és bevezető ni a- | 
gyarázuttul 
Jenő.

6. Énekel 
kara.

A jegyek 
együtt: I. rendű ülőhely 18 K, II. 
rendű ülőhely 12 K, III. rendű ülő­
hely 6 K- Jegyek az Urániában, 
Antalfynál és a Nizzaiban váltha­
tók. Költség spórolás szempontjá­
ból külön meghivő kibocsátva nem 
lett. Ez utón hívja meg az egyesület 
*; Vapofi kulturális dolgok iránt ór- 
hf'klödő közönségét.

ellátja

a Svelits-iutézel ének­

ára vigalmi adóval

[A népszövetségi társaságok 
bécsi konferenciája.

A kisebbségek védelmét az egész világ össze kisebbségeire kfr 
vauja ki terjeszteni,

A népszövetségi társaságok 
bécsi konfemriája jelentős ered 
ménnyel végződött. A konferen­
cia, amelyen 26 állam vett részt*, 
mindvégig megértő békés szel­
lemben folyt 1c és számos a ki­
sebbségek védelmére szolgáló 
és azt biztosító intézkedést ja­
vasolt.

Pontos az, boy a konferencia 
a kisebbségek védelmét, nem­
csak a legyőzött államokra ós 
az ezekből keletkezett területek­
re, hanem az egész világ összes! 
kisebbségeire kívánta kiterjesz­
teni. Sürgős intézkedéseket ja­
vasolt a fegyverkezés korlátozá­
sára, a nem állami fegyvergyár­
tás megtiltására, a háborúra

A velencei egyezmény a francia 
külttgy minisztériumban

Paris, okt. 18. ‘a francia kél 
ugyminisz tórium egytffc fizeiné‘ 
lyiségétöl kapott, értesülés sze­
rint a külügyminisztérium kö- 
rében a velensri egyezmény foen 
kedvező benyomást keltett, jó], 
lehet a trianoni és saint germaí- 
ni szerződések nem beszélnek 
népszavazásról, Francilatirszá« 
mégis rendkívül örül a békés 
megoldásnak és Magyarország 
loyalig magatartását mindig iw 
fogja tudni Feszülni. MTI. °

Alcerí

uszító és az egyes nemzetek kö­
zött. egyenetlenséget szító sajtó- 
urganumok megfékezésére, a 
szabadforgalom biztosítására, a 
nyersanyagok célszerű felosztá­
sára, az ifjúságnak uépszövet­
ségi eszmékkel való taníttatá­
sára. Magyarország részéről a 
tanácskozáson Apponyi
gróf, illetve Andrásey Gyula 
gróf akadályoztatása folytán 
Paikert Alajos Eöttövényi Oli­
vér és Póka-Pivny vetitek részt. 
A konferencia Apponyi Albert 
grófot a kisebbségek védelmét 
előkészítő bizottságba, Parkért 
Alajost a népfajok egyendö elbá­
nását előkészítő bizottságba vá­
lasztották be. (MTI.)

Ä külügyminisztérium elkészítette 
a nyugatmagyarországi felkelőkhöz 

szőlő ^reklamációkat.
A pioklamációk kibocsátására csak a Velencei envezmenv 
osztrák ratifikációja után kerülhet sor. A ki séd ten te kudarca.

.A kormány hozzáfogott a velen­
cei egyezmény Végrehajtásához.

Budapest, okt. 18. Illetékes 
helyről közük velünk: A ve­
lencei egyezmény kötelezettsé­
geinek végrehajtásához eréycs 

| kézzel fogott hozzá a kormány. 
I A tegnapi nap folyamán végle­

gesen megszövegezték azt a prok
I lamációt, melyet a kormány a 
I nyugatmagyarországi fel'kelők- 
I hoz fog intézni. A kiáltvány tíz 

napi határidőt szab a felkelők-
I nek a leszerelésre. A kormány 

eltökélt szándéka, hogy a bün-
I tető szankciókat haladéktalanul 
I életbelépteti, amennyiben a fel­

kelők nem tennék le a fegyvert.
I A proklamációkat a holnapi nap 

folyamán közzéteszik,

j Proklamáció a felkelőkhöz, 
j Budapest, okt, 18. A külügy-*

minisztériumban már megszö­
vegezték azokat a proklamáció- 
kat, amelyeket a nyugatmagyar­
országi felkelőkhöz intéznek, — 
hogy a fegyvert tegyék le és tér­
jenek vissza békés' munkájuk-

i hoz. A proklaniációt azonban ér­
tesülésünk szerint, csuk akkor 
fogják kibocsátani, ha Ausztria 
a megegyezést ratifikálta.

Féltékenyek Magyarország 
befolyásának erősödésére.

Becs, okt. 18. A Reischspost 
levelet közöl a jugoszláv határ­
ról.

Belgrádban aggodalommal né 
zik Magyarország erejének és be 
folyásának erősödését és Olasz­
ország azon mesterkedéseit, — 
hogy a kisantant államainak 
törekvéseit a Közép-Dunán ollen 
súlyozza.

Mindezekkel szemben erez­
nünk kell egész tehetetlensé­
günket, mert az eseményeken 
nőni tudunk változtatni. Jugosz­
láviában lühöng a. belpolitikai 
harc, i

a velencei egyezményhez.
Prágából jelentik: Dr. Os- 

sudky párisi cseh követ, aki je­
lenleg Prágában időzik, kijelen­
tette, a Sztovenszki Dennik mun 
katársának, hogy Csehország 
sennniesetra sem járulhat hozzá 
a , velencei megállapodáshoz, 
már azért sem, mert lehetetlen, 
hogy Magyarországot hozzáse­
gítse a békeszerződés módosítá­
sához.

már megszö

Csehország nem járulhat hozzá 
A ki sen ten te kudarca,

Szabadkáról jelentik: A belg­
rádi lapok egyelőre regisztrálják 
azokat a. táviratokat, ameyek a 
velencei tárgyalásokról érkeztek 
anélkül, hogy kommentárokat 
fűznének hozzá. Egyedül a Bal­
kán című lap jelenti ki, hogy a 
Szövetségesek elárulták őket. A 
zágrábi lapok egyöntetűen kons 
latalják, hogy a kisantant ku­
darcot valott. MTI.

Cluszország a kimentenie befo­
lyását nent engedi érvényesülni, j

Paris, oki. 18. (Szikratávirat.') i 
A lempsj megállapítja, hogy a I 
xe-encer egyezmény tökéletesen I sem Magyarországot, sem Ausz- 
>rmi nem elégíti ki, de az olX 
diplomácia közvetítő akciója i 
eredményeként tény az, hogy 
Kozepeurópában egy í«en 
ekiót v lehetettJet venni. Eiután rátért Olasz 
ország szereplésére és megálla­pítja, b- -í— • - sa 
nem óhajtj 
egyeket a nagyantant nélkül*

Ereklyeérem 
Csonkamagyarország 

földjévé!.
Az Országos Menekültügyi lliva. 

lal kebeléből alakult bizottság és a 
Turáni—Ötvös műterem. igazgató­
sága az alábbi felhívást intézte a 
debt eceni menekültügyi kirendelt* 
séghez: Hazánk eldaraholt földjé­
ből őrizzünk meg egy parányi rö­
göt keserű fájdalmunk és néma fo­
gadalmunk pecsétje alatt.

Az elpusztíthatatlan ősi vonzó­
erő. mely e parányi földben rejlik, 
járja át szivünket és feszítse cse­
lekvésre akaratunkat-

Ezt szimbolizál!! a: ,-Ez a föld, 
melyen annyiszor apáid vére folyt“ 
körirattal ellátott s pecséttel ellá 
tott ereklyeérem.

A Turul madár- az elszakított te­
rületek valamennyi vármegyéjének 
összegyűjtött, üveglap alatt elhelye­
zett cgy-egy darabka rigót górcsői 
szorítással tartja össze Csonkaina- 
gya.rország földj(íveI.

Gélünk, hogy lehetőleg mindet! 
magyar családot, külföldre szakadt 
véreinkt is hozzájuttassunk egy 
ereklyéhez, mely, mint a világ négy 
iája felé sikoltó fajdalmunk szim­
bóluma, apáról-fiura száll mind­
addig. inig az eldarabolt földet az 
utolsó porszemig vissza nem sze­
reztük.

Minden erein sorszámmá'! van 
megjelölve s hiteles okmánnyal 
igazolva van az is, hogy az ereklye­
érembe zárt föld Csonkamagyaror- 
szag valamennj i vármegyéjébői 
való.

A díszes plakátok és a urSbtaér** 
inek Springer József ur üzletének 
fs a nagv Tőzsde kirakatában szem 
lelhetők meg. ahol az ereklveéianek 
egyben még is rendelhetők. Ezenki- 
' uJ gyujtőivvel bírnak dü- Peckó 

Érnő dr. Kardos Albert. Eklv J<> 
zaef. Székely Ferenc és a Menekült­
ügyi Hivatal.

Ölft'l.o ereklveéiom kapható hál
. '^RVságbai)-

' ' Aa_rátó' aranyból, bársonvtdk* 
ban lóik) koronás és 1200 koronás, 
<t kisebbek ezüstből, aranyozott di- 
szitóssai. dobozban. 200 koronás, a 
nagv eziist 150 koronás, a kis ezüst 
i-O koronás.

Az érmekhez 'kívánatra láncot, 
allo va^y fiigpewriheto di's-zkereto 
két önköltségi áron készitenek.

Megrendelések legkésőbb uovem- 
bér ho tó-ig fogadható!-

A nagyobbak

Ä XÍ5J5 Legsze&b kalapok, 
-■/■ihiivnvn'i ?,a^’,a-n1ían<' nélkül Jvatcs formákban éssziuokőM. 
. kisw,wnt' i ftalí£teaa anwUantlItlI
ÄPAJ-.S* g M1TO|li w

■ o’! telefon száma TBg
i i z- , , ........................területen alakult többi államok­
ra. Ml I.
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A jövő évi virilisek. A városi 
igazoló választmány szerdán 
ülést tart, amelyen a legtöbb j 
adófizetők 1922. évre összeállí­
tott, névjegyzékét veszik tárgya­
lás alá, hogy a virilisek listáját 
megállapítsák belőle.

Jogos a vagyonátruházási pót­
illeték. A város szabályrendele­
tet dolgozott ki arról, hogy a va­
gyonátruházási illeték után vá­
rosi pótilletéket szed. A minisz­
ter ezt a szabályrendeletet jóvá­
hagyta. ___

A sütőipari munkaidő. A ke­
reskedelmi miniszter körrende­
letét adott ki, amely most érke­
zett le Debrecen városához. E 
szerint a sütőipari mundaidőt 
megállapító rerdelet szigorúan 
betartandó. Legfeljebb az enged 
hető meg, hogy ötkor kezljék a 
munkát, de akkor hamarabb is 
kell befejezni. A városi tanács 
kiadta a rendeletet az elöljáró­
ságnak.

A város nem adhat szabadsá­
got a közkórház alkalmazottai, 
nák. Dr. Fráter Imre, a városi 
közkórház igazgató-főorvosa 4 
heti szabadságot kért a városi 
tanácstól meggyengült egészsé­
ge helyreállítása végett. A ta­
nács visszadta a kérelmet azzal, 
hogy a közkórház állami keze­
lésben van, szabadságot a köz­
kórházi •a.'lhca.lmazo'ttaik'naik az 
állami kezelőség adhat.

A' menekültek földje. A Sal- 
vá.toi-barak közvetlen-közelében 
levő területet már tavaly a ha­
vaikban akó menekülteknek adta 
bérbe a város holdankint 200 
koronáért. Most kérte a mene­
kültügyi hivatal a bérlet meg­
hosszabbítását. A városi tanács 
hajlandó is .meghosszabbítani, 
de már 300 korom holdankintí 
bér mellett és ha az egész öt hold 
területet, amelyet a mérnöki hi­
vatal kijelölt, művelés alá ve­
szik.

A gabonaváltság. Azokra a 
termelőkre, akik a rájuk kirótt 
gabonamnenyiséget (még a múlt 
gazdasági évben) be nem szállí­
tották, úgynevezett gabonavált- 
ságot róttak ki. Debrecenben ez 
a váltság valami 9 millió körül 
járt. Persze, felebbezni is lehe­
tett és jó le is apasztották az 
első ízben kivetett váltságössze- 
get. Végül azoktól való behajtá­
sára, akik fülebotjukat sem 
mozgatták, most került volna a 
sor, a közgyűlés azonban azt 
mondta, ne még, revízió alá kell 
venni mégegyszer azt a lisztát. 
Úgy is történt. Hozzáfogtak a 
munkához. Mikor már belemieie- 
gedtek, jött a miniszteri rende­
let, hogy a gabona válts ággal 
kapcsolatos jogorvoslati eljárást 
egy újabb rendelet fogja miha­
marabb szabályozni. Igyhát me­
gint felesleges munkát végez­
tek, mert most már meg kell 
várni ezt aiz uj rendelőtől.

Pénz- és szivartrtreák, női táskák, 
bőrből és selyemből. J el vénvek 
» BKirnty Mi “K5 

r. t.-nil, Debrecen, Fiivészkert-u 9

A miniszterelnök tanácskozásai 
a belpolitikai helyzet szanálására.

A balatonfüredi tizenegy pont. A nemzetgyűlés meghosszabbí­
tása. Az egységes párt kérdése.

A minisztereithök tegnap meg­
kezdte a belpolitikai helyzet szaná­
lását célzó tanácskozásait, amelyet 
ma délelőtt folytatott. A miniszter­
elnök újból tárgyalt Andrássy Gyu­
lával» majd a disszidenisek vezető­
jével tanácskozott, végül pedig a 
kisgazdapárt jobbszrnyi politiku­
sait fogadta. Megjelentek a minisz­
terelnök előtt Tomcsányi igazsálg- 
ügyminiszter, Ruhinek, Schandl, 
Négyesáy László ás Vasady Balogh 
György nemzetgyölési képviselők.

A kisgazdapárti politikusok tá­
jékoztatták a miniszterelnököt az 
október 6-iki és 12-iki kisgazda­
párti értekezletről és kijelentette a 
miniszterelnöknek, hogy ők ragasz­
kodnak ahhoz a tizenegy ponthoz, 
amelyet Balaton fii reden fogalmaz­
tak meg és nem járulnak hozzá a 
kisgazdapárt által elfogadott tiz 
ponthoz, meiit ezeknek szövegezése, 
zavaros, nem eléggé szabatos és 
csak újabb zavarokat fog előidézni 
a szabad király választók ]>olitikai 
hitvallása tekintetében.

A minisztereiül ők hosszabban ta­
nácskozott a kisgazdapárt politiku­
saival» különösen a királykérdésről 
és a ' választójog problémájáról, 
majd felvetette a nála megjelent 
politikusok elölt azt az eszmét, hogy 
a nemzetgyűlés hosszabbítsa meg a 
maga élettartamát félévvel; mert 
.legalább ennyi idő szükséges ahhoz, 
hogy alkotmányozó feladatának 
eleget tehessen. ,

A megbeszéléseken természetesen 
az egységes párt ügye is szóba ke­
rült. A megjelentek előadták néze^ 
tőiket az egységes pártról ás küllő 
nősen a kisgazdapárti képviselők a 
mellett foglaltak állást, hogy a mi" 
inszterolnök lehetőleg többségi párt 
alakítására szorítkozzék, mert ők 
ma úgy látják, hogy az egységes 
pártot megalakítani nehézségbe üt­
köznék- Ezzel szemben a Keresztény 
Nemzeti Egyesülés Pártja úgy lat­
ja, hogy az egységes párt megala­
kításának n incsennek különösebb 
nehézségei ás ezért bizonyosra ve­
szik- hogy ha a miniszterelnök pén­
teken Pécset ki fogja, bontani az 
egységes párt zászlóját, akkor ez 
alatt két-három tagjának kivételé­
vel tömörülni fog az. egész nemzeti 
egyesülés, a disszidcnísek körülbelül 
húsz tagja, a. kisgazdapártból kö­
rülbelül 30—40 képviselő, sőt a 
pártonkivüilük közül is csatlakozni 
fognak néhányan. igv Apponyi Al­
bert gróf ás Ugrón Gábor.

Munkatársunk a kiigazodna 11 
egyik vezetőférfiától a következő 
információt kapta:

— A miniszterelnök ur nagyjá­
ban magáévá tette azt a I 1 pontot 
amelyet mi Balaton fii reden megszö 
végeztünk és kijelentette, hogy lé­
nyegiéig nincs nagv «’térés az ő 
álláspontja ás a mi programi műnk 
között Szóba került természetesen 
az egységes párt ügye is amire mi 
azt javasoltuk a miniszterelnök ur­
nák. hogy csak többségi pártot ala­
kítson a Keresztény Nemzeti Egve- 
sülsé pártjából- a. disiszidensrkből. 
a fö.dniivas pártból, a kerosztóny- 
szociálisfákból és az csatiéi? csatla­
kozó pá i főnk iv ü bekből.

Budapest, okt. 18. Keresztény 
Nemzeti Egyesülés Pártjának ve­
zére. Andrássy tna este ismét tár­
gyalt a miniszteremökkel az egy­
séges párt ügyében. A tárgyalások 
során a politikusok között semmi­
féle nehézség nem merült fel. An- 
diássy ma este ismertette pártjá­
val a tárgyalás eredményét. A 
pártnak egy vezető tagja ezután igy 
nyilatkozott tudósítónknak:

— Úgy hiszem, hogy nem lesz 
sernmi olyan Behlen programmjá- 
ban. ami nem egyezne meg a mi 
eddigi progranimunkkal. Ha for­
dulnának is elő különbségek a mi­
niszterelnök és a mi programmunk 
között, az nem jelentene semmit 
sem, mert a. tárgyalások nem bizo­
nyos pontok szerint folytak, hanem 
bizonyos eszmekörben mozogtak. 
Ebben benne van a királykérdés, a 
választójog kérdése, a közigazgatás 
reformja, a szociális problémák 
megoldása.

— A tárgyalások még folynak, 
de már megvan alapjábanvéve a 
megegyezés Andrássy és a minisz­
terelnök között.

— Ami a nemzetgyűlés mandá 
túrnának meghotsszabbifeát illeti, 
ez a kérdés már régi terv arra az 
esetre, ha a nemzetgyűlés a ráváró 
feladatokat nem tudná elvégezni. 
Nem kell a nemzetgyűlés mandá­
tumának meghosszabbítására gon­
dolni. mert a mandátumok egysze­
rűen kitolhatok a tiszántúli válasz­
tásokat követő két évre.

Akisgazdapárt politikusai közül 
Mayer János államtitkár szerdán 
délelőtt megy a miniszterelnökhöz. 
Nagyatádi Szabó István kedden es­
te érkezett Budapestre és szerdán 
érintkezést fog keresni a miniszter* 
elnökkel.

Mayer János különben ma este 
a következőket mondta:

— A párt kautélákhoz köti, hogy 
meg tud-e egyezni a míinisztieref- 
nőkkel. A kisgazdapárt nem mehet 
bele ciyan alakulásba, amelyben el­
vesztené a jellegét vagy amely nem 
biztosítaná programmjának érvé­
nyesülését- Ilyen körülmények közt 
egységes pártija nem mehet. Uj ala­
kulást pártszövetség alapján lehet 
elképzelni. Ez több lenne- mint koa 
lició, kövesebb, mint egységes párt.

A kisgazdapártban különben az 
a hangulat uralkodik, hogy nagy­
atádi Szabónak sikerülni fog meg­
egyeznie Bethlen gróffal.
■ Eb=~ I ~~r— I ===== « --==■ I ===== I

fz erhfllcsfeh divat ellen
A belga Nőszövetség minap 

tartott kongresszusán erélyesen 
állást foglalt a most oly roha­
mosan elterjedő erkölcstelen di­
vat ellen. Több szónoklat hang­
zott el, mely követelte ennek az 
egész társadalomra kiható mé­
telynek megakadályozását. Az 
előadók minden oldaláról meg­
világították ezt a. kérdést és rá­
mutattak azokra a rendkívül 
káros és romboló hatásokra, a. 
miket a túlhajtott és ízléstelen 
divat úgy az egyéneik, mint az 
egyes társadalmi osztályok kö­

rében véghezvitt. A kongresszus 
határozati javaslatot hozott, a 
melyben kimondta, hogy az er- 
Kolcsteleű divat étién műiden 
rendelkezésére álló eszközzel 
küzdeni fog, amely a keresztény 
nő erkölcsi felfogásával össso 
nem egyeztethető. EgyszersmmV 
a morális szempontokból Kifo­
gás alá eső sziniolőadások és a 
szemérmetlen reklámok ellen *s 
állást foglal és azokat kikíiszö- 
bőlni igyekszik Ugyancsak el­
határozta a kongresszus, hogy 
feliratban kérj a kormányt az 
anyaságot meggátló óvszerek 
árusításának betiltására»

Az a mozgatom, mely nádunk 
tavaly a Nőszövetségek Egyesü­
lete részéről indult kú és felirat­
ban kérte a belügyminisztert 
oly rendelet Kibocsátására, a 
mely a törvény erejével sújtsa 
azokat az egyéneket, akik az ut­
cán és nyilvános helyűken bot­
rányt okozó öltözékben jelen­
nek meg, úgy látszik, más or­
szágokban is, ahol a nömozga- 
lom a keresztény morál jegyé­
ben van megszervezve, vissz­
hangra talált. Legutóbb a német 
országi Kathotikus Népszövet­
ség, mely a német birodalom 
.értékéé asszonyait tömüinxtette 
hatalmas szervezetbe, Bonnban 
tartott nagygyűlésén élesen el­
ítélte a mostani öltözködési mó­
dot és határozatilag kimondotta 
azt, hogy minden erejével küz­
deni fog ellene. A tiltakozást a 
bonni nagygyűlés a következő 
indokokban foglalta össze: 
» 1. Össze nem egyeztethető a 
keresztény erkölcsi törvények­
kel.

2. Kigunyolja minden jóizlé- 
sü nőnek nemesebb érzelmeit.

3. Kiöli az ifjúságból a szemé­
remérzést, mely pedig az er­
kölcstelenség legerősebb védő­
eszköze.

4. A férfiak előtt aláássa a női 
eszményt és őket testiségre in- 
gerli.

Tehát a komoly és öntudatos 
női világ másutt is megmozdult 
— hogy ezt a betegséget kímé­
letlenül kioperálja a társada­
lomból. A kezdeményező lépés 
nálunk hónapok előtt megtör­
tént. Sajnos, azonban, a belügy­
miniszter intézkedését mind ez 
ideig hiába vártuk.

Rio de Janetíroban, Brazíliá­
ban, ahol a nők egyenjogúsítá­
sa mindezidáig nem történt meg, 
a társadalom vezető rétegeiből 
tömörültek a nők és egy klubot 
alaktottk a nőemancipáció le­
küzdése céljából. A klub egyik 
legtevékenyebb éfe Icjgáldctzat- 
■készebb alapítója a köztársa­
sági elnök neje volt.

Portugáliában ugyancsak cél 
tudatos és erős mozgalom in­
dult meg a nők szavazati jogá­
nak kiküzdésére. Megalakult a 
női választójogi Bizottság mely 
összefügg a Nemzetközi Női Vá­
laszt ójogi Szövetséggel.
f -S-Lá-1 ===== r =-- -» ——■  ------ - -

Hol van Károlyi Mihály.
Becs, okf. 13. Mint a Neues M-'ie_ 

ner Tagblatt Grúzból jelenti. Ká­
rolyi Mihály gróf egy szlovén lap 
jelentése szerint mostanában Spala 
tóban időzik. Jugoszláviában állí­
tólag igen barátságos fogadtatásra 
talált. (MTI.)
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Országos tanárgyülés küldöttsége 
a kultuszminiszternél.

A teherviselés végső határáig elmegy az ország.
A Franklln-nyomda 

gyujtogatója.
Budapest, oki- 18. A Fraaklin- 

nyomda felgyújtó Wagner Károly 
öntödei munkás. Egyideig a főka­
pitányságén is úgy tett, mintha 
őrült volna. A rendőrorvosi vizsgá­
lat megállapította róla, hogy telje­
sen ép elméjű. A nyomozás kiderí­
tette, hogy Oroszországban mint 
agitátor működött a hadifoglyok 
között és haza is azzal a megbízás­
sal jött, hogy uj híveket szerezzen 
a kommunista eszméknek. Mint­
hogy a Franklin nyomda alkalma­
zottait nem tudta megnyerni a bol- 
eevismusnak, felgyújtotta a nyom­
da százezreket érő papirraktárát. 
Wagnert ma letartóztatták.

Szovjetoroszországgal 
kereskedelmi kapcsolatot létesí­

teni nem lehet.
London, kot- 18. A Daily Mail 

jelentése szerint a legközelebbi na­
pokból visszatér Moszkvából az -an- 
goi kereskedelmi delegáció. A dele 
gáció megállapította, hogy Szov~ 
jetoroszországgal szabályszerű ke­
reskedelmi kapcsolatot létesíteni 
nem lehet. (MTI.)

Budapest, okt. 18.
Délután 4 órakor dr. Vass Jó­

zsef vallás és közoktatásügyi 
miniszter fogadta az országos 
tanárgyülés küldöttségét. Dr. 
Lévay Ede föigazdató a küldött­
ség szónoka tolmácsolta a tanár­
ság hódolatát a miniszter iránt 
és kérte, hogy a közgyűlés és a 
tanárság jogos kívánalmainak 
legyen a kormánynál szószólója. 
Kérte a statusrendezés teljes 
végrehajtását akként, hogy a 
tanárság a tárákkal egyenlő el­
bánásban részesüljön, kérte to­
vábbá, hogy a nem állami taná­
rok ellátás tekintetében ugyan­
olyan elbánásban részesüljenek, 
mint az államiak, végül, hogy a 
hadviselt tanárok károsodást 
ne szenvedjenek.

Vass József kultuszminiszter 
kifejtette, hogy teljesen átérzi a. 
magyar tisztviselő osztály nyo-

morát és ő is tanár ember lévén, 
különösen együtt érez a magyar 
tanársággal. ígéri tehát a kül­
döttségnek, hogy minden erejé­
vel azon lesz, hoy a tisztviselők, 
nevezetesen a tanárság helyze­
tén javítsanak és a sérelmeket, 
ha vannak megszüntessék. Saj­
nálattal kénytelen azonban kije­
lelem azt, hogy minden jogos 
paaszt elnémítani lehetetlen. Az 
ország igen súlyos gazdasági 
helyzetben van és ennélfogva 
nem orvosolható minden fájó 
seb. Azonban a teherviselésnek 
végső határáig el fog menni, ami 
a konkrét kívánalmakat illeti. 
Igyekezni fog a tanárság kívá­
nalmait az illetékes tényezők 
előtt a legnagyobb nyoma fákkal 
képviselni! és a megvalósuló» 
felé vinni. A tanárság bizalmá­
ért köszönetét mond, Ígéri, hogy 
arra méltónak fog bizonyulni.
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akik liszttel el vannak látva-, csak 
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Tejkonzerválás 
eltiltása.

M. kir. földmivelésügyi minisz­
ter ur 115,250—1921. számú rem- 
deletéevl mindennemű mesterséges 
tejkonzerváló szer (formalin, hid^ 
rögén, szuperoxid stb.) használa 
tát f- évi október hó 15-től kezdődő- 
leg eltiltotta.

Hasonlóan eltiltotta ug ya székes 
fővárosban, mint a vidékem akár 
engedélyezve, akár nem, a tej sa­
vanyúsága letompítására mésztej- 
nek.szódának, vagy liármely más 
idegen anyagnak használatát, úgy­
hogy a jövőben tej név alatt a köz^ 
fogysztás céljaira csak eredeti mi 
nőségben olyan termék hozható for­
galomba, melynek alkotó részéből 
semmi elvéve, sem idegen anyagból 
semmi hozzátéve nincs.

A közfogyasztásra szánt tej gon­
dos kezelése tárgyában kiadott ko­
rábbi rendietek egyéb intézkedé­
sei érvényben maradnak.

Mindenféle tejkereskedelmi vál­
lalat (szövetkezet) köteles e rendel 
kezest tartalmazó utasítást telepén 
kifüggeszteni.

Mindazok ellen, akik a tejet, a 
jelzett rendelet ellenére konzerváló 
vagy tompító szerekkel vagy egyéb­
ként hamisítanak, vagy ilyet forga­
lomba hoznak, a kihágást eljárást 
haladék nélkül meg kell indítani.

Debrecen, 1921 október 18.
Kőzéielmeié.ti ümioszlál?/.

a 4. 5, 6. sz. szelvényekre járó 
kg. pótliszt osztható 'ki.

A 7. sz- szelvényre 1 kg. só. a 8. 
sz. szelvényre 0.80 kg. cukor, a 9. 
szánni szelvényre 0.80 kg. zsír szol­
gáltatandó ki.1 A kedvezményes 
áruk kiosztását — zsír kivételével 
— f. hó 19-én. szerdán megkenjük. 
A blokkolás, valamint a só és cu­
kor kiadása a Vár utcai kedvez­
ményes elosztó helyen, 
adása pedig a pénzügyi 
cehelyiségében történik, 
ző sorrendben:

19- én D- E. F. G
nyugdíjasok, pü. és dohánygy. al­
kalmazottak.

20- án H, I, K kezdőbetüjü nyug­
díjasok, igazságügyi alkalmazottak

21-én
nyugdíjasok, városi alkalmazottak.

22- én P- R. S, Sz. kezdőbetüjü 
•nyugdíjasok, postai alkalmazottak.

23- án T. U. V. Z kezdőbetüjü 
nyugdíjasok, egyéb testületek.

25-én A, B, C kezdőbetüjü nyug­
díjasok. tanárok és tanítók testü­
leté.

sz.

a liszt ki­
palota pin- 
a követke-

kezdőbeüjü

L. M, N, O kezdőbetüjü

U|dons*«wk
Csonka Magyarország — 

nem országi
Egész Majrvarorszáq — 

mennyország!

JVíagyar Köztisztviselők 
fogyasztási Szövetkezetének 

közleményei.
Az októbbr íjavií Ellátási jegy 

1. 2. 3. sz. szelvényeire 0.75 klg. 
tésztaliszt. 1-50 klg- egységes fehér 
liszt. 3.75 klg. kenyérliszt, — a 4, 
5. 6. sz. szelvényekre 0.25 kg. tész­
taliszt. 0.50 kg- egységes fehér liszt, 
1.25 kg. konyórliszt. mint pótliszt 
osztandó ki, azok részére azonban.

Eljegyzés. Pelyvás Lajos ref. 
tanító eljegyezte Lénárd Ilona 
urleányt Göncről. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Villamos járat a nagyerdei sza­
natóriumhoz. Hogy az egyetemi 
kíljinka egyrésze ideiigleneson az | 
Auguszta-szanaitóriumban nyert I 
elhelyezést, szükségessé vált az I 
odavezető ut Világítása és a vili 
lamosköziekedésnek meghosoza- , 
látása a szanatóriumig. A világi- | 
tás már meg is van. A villamos- ■ 
vasul oda vezet őséről is megtar- ' 
tották a tárgyalást az egyetem, j 
a város és a helyiva.sut kükül- ! 
dőltei és hamarosan meg is fog- i 
ják hosszabbítani a villamos-

közlekedést a szanatóriumig. A 
város hajlandó bizonyos arány- 
lagos költséget viselni, de sem­
miesetre sem a költségeknek 
egyharmadát, amint azt a tár­
gyalások során emlegették.

Vendég a debreceni rendőrsé­
gen. Szalay József dr. a szegedi 
rendörkerülu főkapitánya Deb­
recenbe érkezett. Látogatást tett 
a rendőrségen s a hivatali, vala­
mint az ügy beosztást tanukná- 
nyozta* A rendőrség illusztris 
vendége több napot tölt Debre­
cenben.

A csehek elfogták Karcag 
polgármesterét. Dr. Varga Má- 

j tyás, Karcag polgármestere a 
I mplt héten ügyeinek rendezése 
I végett Kassára utazott. A pol- 

germester nem tért vissza, ellen 
. ben helyette egy távirat érke­

zett Karcagra, melyből azt lehet 
kiolvasni, hogy a csehek elfog­
ták.

Estek a sertés árak. A teg­
napi sertésvásáron az élő serté­
sek árai estek 15—-20 koroná- 

I val. A sovány állatokért 50—62 
koronát fizettek kilónként, mig 
a hízók 75—-93 korona között 
kelitek el. Felhajtottak a vásár­
ra jelentékeny mennyiségű ál­
latot, melyből elkelt 391 darab. 
Ebből kövér 158 darab volt. A 
Vételkedv nem mondható élénk­
nek.

Öngyilkosság a temetőben, 
regnap délután a zsidó temető 
árkában öngyilkosságolt köveF 
tett el Halmi Gyula 63 éves, re­
formátus, debreceni lakos. Hal­
mi, aki minden támasz nélkül 
ólt e drága világban, koldulás­
ból tartotta fenn magát. Rossz 
sorsa miatt akart a halálba men­
ni s ezért zsi,rosszód a oldatot 
ivott. Az öngyilkost a mentők 
az Aueuszta-szanatóriumlMi szál 
litották súlyos állapotban.

Hetven kilométer sebességgel 
fognak menni a gyorsvonatok. 
Az államvasutak a gyorsvona­
tok sebességét 70 kilométeresre 
fogják’ emelni, amint, a. pálya­
testek átjavitása megtörténik.

Gabonával etetik a marhákat. 
Ezt a szomorú valóságot a sze­
gedi árvizsgáló bizottság ülésén 
állapították meg. A bizottság 
együk tagja a legutóbbi ülésen 
bej eben tette, hogy a termelők a 
búzát, rozsot, és más kenyér­
magvakat a tengeri magas ára 
miatt a marhákkal etetik föl. A 
bizottságban érthető megütkö­
zést okozott a bejelentés és el­
határozták, hogy ebben az ügy­
ben felírnák az Országos Köz­
élelmezési Tanácshoz.

Szegediek a debreceni városi 
múzeumban. Tegnap délután * 
érdekes vendégei voltak a deb­
receni városi múzeumnak. Sza- 

i lay József dr. szegedi kerületi 
, rendőrfőkapitány és Móra Fe- 
! renc, a kiváló író, a Somogyi 

könyvtár igazgatója tekintették 
meg úgy a történelmi, mint a 
néprajizi' gyűjteményekéit, vala­
mint, a Csokonai ereklyetárt. A 
vendégeket, akiknek a debre­
ceni muzeum gazdasága és szak 
avatott elrendezése roppant tet­
szett, Zol'tay Lajos muzeum- 
igazgató. F.csedy István és Kar­
dos Albert, dr. kalauzolta. Hol­
nap megtekintik a kollégium 
híres könyvtárát és az ott lévő 
gyű j te m én y ek et.

Balesetek. A debreceni köz­
kórházba tegnap este beszállí­
tották Murányi László géplaka­
tos tanoncot, aki a nyírbátori 
vasúttársaságnál volt alkalmaz­
va. Murányi egy vasúti szerel­
vényen dolgozott s munkája 
közben a karját törte. — Besse­
nyei Menyhért távirda muhkás 
Püspökladányban egy táviró ve­
zetéken dolgozott s a magas póz­
náról lezuhant. Súlyos séérülé- 
sekkel a közkórházba szállítot­
ták.

Tűz a Simonffy-utcán. Tegnap 
délelőtt 10 órakor a Simonffy- 
utca 1-b. számú Városi bérház­
ban pincetüz keletkezett. A pin­
cében, mint a vizsgálat kideri- 
teitie, betörők jártak s gyűli át 
gyújtogattak. Egy ilyen eldobott 
,gyű fától lángot vetejft a 'szét­
szórtan heverő papíranyag és 
meggyűlt. A kivonult tűzoltóság 
egy órai munka után a vesze­
delmet elfojtotta. A tűzveszély­
nek ezrekre menő nézője volt a 
Simonffy utcán.

KépkiáHitás ingyen. Lesinczky 
Kornél festőművész tanár olaj 
festményt! képeinek kiállítása a 
Debreczeni Újság kiádóhjiválta­
lában délelőtt kilenc órától, dél­
után négy óráig állandóan és 
díjtalanul megtekinthető.

Elfogott tolvajnő. Veres Má­
ria 26 éves budapesti leány ez 
év augusztus havában Debre­
cenbe jött látogatóba. Egyik is­
merősénél lakott s egy szép na­
pon minden búcsú nélkül meg­
szökött. Vendéglátó Ismerőse 
télikabátját is magával vitte. A 
kabát 10,000 koronát éri. Veres 
Mária tegnap újra Debrecenben 
termett. A meglopott ismerős 
felismerte az utcán s átadta egy 
rendőrnek. Veres Máriáit kihall­
gatták. Beismerte a lopást s <*’" 
mondta, hogy a kabátot Buda- 
pesten 500 koronáért eladta. í;p" 

, tariózjtaitták és átadták a. k'rt 
ügyészségnek.



Gyaszmi&a lartatik f. ho 19-eu 
reggel 9 órakor, néhai Wolafka 
Nándor püspök emlékére« A 
Szent Erzsébet-Egylet.

Sárospataki írók a Csokonai- 
körben. Szívesen látott vendégei 
lesznek a Csokonaf-körnek a leg 
közelebbi felolvasó ülése alkal­
mából. Két sárospataki iró és, 
tudós, Harsány! István és dr« 
.Gulyás József jönnek Debrecen­
be, hogy beszámoljanak a Cso- 
konai-irodalom terén végzett bu- 
várkodá-suk meglepő és gazdag 
eredményéről. A nevezett két 
tudós, akik már eddig is nagy 
szolgálatokat tettek régi irodal­
mi termékek felkutatásával, — 
újabban fölfedezték Csokonai­
nak egész sói’ elveszett vagy 
teljesen ismeretlen müvét. A 
Csokonai-kör és a Csokonai kul­
tusz minden hivő természetesen 
a legnagyobb érdeklődéssel vár­
ja Csokonai irolalmi kincseshá­
zának s ezzel az ő költői dicső­
ségének az újabb gazdagodását.

határt bimbó. Mélységes ta.d uomtól 
ilo’Isten bölcs akaratán megnyugedva tu­
datjuk, hogy felejthetetlen kis lányunk, sze­
retett kis neveié leányunk, testvérünk és 
rokonunk 3)ihen IVizsl’rs. ifjú életének 
12-ik évébauja. gyilkos járvány áldozataiéit. 
Kedves kis halottunk földi részeit f. év 
.október 19-én, szerdán délután 2 órakor 
fogjuk a ref- egyház szertartása szerint a 
Baross-utca lő-k .-zámu házunknál tartandó 
ima után a Hatvan-utcai temetőbe végsó 
nyugalomra helyezni. Debrecen, 1921. okt. 
hő IS. A bélié angyala őrködjön drága 
hamvai felett. Bánatos szülei: poig. Dihen 
Gászló és neje Kovács Juliánná, Nevelő 
. Ziilci: polg. Harangi István és neje Ko­
vács R >za úgy is mint kereszt szülei. — 
Testvérei: Dihen Mariska férjével Pákozdi 
Lászlóval ős gyermekeivel. Dihen Mihály 
nőjével cs gyermekeivel, Dihen János, Er­
zsiké, Esztike, Józsi, Kata ós Juliska és a 
kiterjedt rokonság nevében is. A temetést 
Csurka „Kegyelet" temeti,, váll. Kossuth-u. 
8. szám rendezi.

Köszönclnyilvánitás. Felejthe« 
teilen jó feleségem, szeretett leá­
nyunk, néhai Kovács Frigyesne 
Bihari Róza temetésén megje­
lent kedves rokonaink, jó is­
merőseink és kartácsaink,} kik 
a mi pótolhatatlan vesztesé­
günkben vigasztaló szavaikkal 
felkerestek, fogatják ez utón is 
hálás köszönetünket. Debrecen, 
1921. oki. IS. Kovács Frigyes és 
gyernjekei. Bihari Mihály és 
családja.

Dr. Leveles Imre ügyvéd iro­
dáját. a ref. püspöki palotában 
megnyitotta.

Gépműhely és öniodo a vá­
sártéren. Boldogfalva utca 6. sz. 
alatt lakó Preízlcr Mórnak a 
Külsovásáritéren gépműhely és 
öntöde felállítása céljából — az 
alulírott iparhatósághoz benyuj 
tott folyamodása folytán s tűz 
1881. évi XVII. L.-cikk 25—27-ik 
S-f>i alapján a helysű.ncn Man- 
tandó tárgyalásra 1921. évi Ok­
tober hó 21. napjának d. C 10 
órája tűzetett .ki. Miről a kérdé- 

s tele]) körül lakú szomszé- 
iif.lv, általában pedig a közön­
ség azon felhívással értesittot- 
nek, hogy mindazok, akik e ter­
vezett vállalat eMen bármi ok­
ból kifogást akarnak tenni, azt 
az iparhatóságnál a tárgyalás 
napjáig akár írásban beterjeszt­
ik tik, akár pedig a tárgyaláskor 
szóval eiőterjcszthdtik. Későbbi 
felszólamlások figyelembe nem 
tetetnek. Kelt Debrecen, sz. kir. 
víFl.c Elöljárósága, mint első; 
f'őai iparhatóságtól, 1921. éVi 
október hó 7-ik napján. Rostás 
lüván s* k.

A Ker&sjtyán Nemzeti Liga 
tagjait felhívja az elnökség, — 
hogy az Arany János társaság 
által t hó 23-án, vasárnap, az 
Urániában, matiné keretében 
tortandó Dazi^e-ünnepélyen, a 
kulturális célra való tekintettel 

teljes százában jelenjenek 
meg. Helyárak; 15 K, 10 K és 5 
K, meg a vigalmi adó,

A bölcsészeti szakosztály ez 
évben is megalakult és felhívjuk 
Debrecen város nemes szivü pol­
gárságát, hogy agnennyUbeli 
gyermekeik tanításánál nevelő­
re lesnne szükségük, úgy for­
duljanak bizalommal a szakosz­
tály tagjaihoz, mint akik a ne­
velésre leghivatottabbak. Je­
lentkezéseket a ref. kollég. egye­
temi int. I. em .15. sz. szobába 
kérjük mindennap d. u. 2—3. 
A szakosztály? elnöknél!.

Művészi képkiállitás az Arany 
Bika szálló halijában ma meg­
nyílt cs tart október hó 19, 20, 
21, 22 és 23-án. Rendezi az is­
mert nevű Harmat budapesti 
műkereskedő. Kiállításra kerül­
nek Béki Vörös Ernő, Beduár 
János, Jámbor Lajos, Kada Ala­
jos, K rusnyák Károly, Berkes 
Antal, Boe-mue Rítta, Remeimé 
Ilstvánffy Gabriella, Molnár Z. 
János, Erdössy Béla, Zórkóczy 
Gyula, M. Nagy Endre és még 
számos előkelő művész müvei.

A Közművelődési «könyvtár 
szeptemberi forgalma. A Fü- 
vészkert utca 2. sz. épület eme­
letén harmadik évo működő 
Közmüvdlődéfeí 'Könyvtár .for­
galmának nagysága országszer­
te meglepte a könyvtári szak­
embereket s abban a tudatban, 
hogy e forgalom iránt a hely­
beli lakosság is érdeklődik, ■ 
mintegy mulatóul — közöljük 
a szeptemberi forgalmat. Szep­
temberben a könyvtár olvasó­
termében 3021 tegyen fordult 
meg, kik a lapokon és folyó­
iratokon kívül 434 kötetet ol­
vastak. A kölcsönző osztályból 
viszont 3346 tag 3966 kötet mü­
vet vitt ki. tehát a könyvtárnak 
egy havi összes -forgalma 6367 
egyén és 4400 kötet volt. Az 
clvasóteirmdt, mely köznapon 
d. e. 101—ig. d. u. 4—7-ig s va­
sárnap d. e. 10—12-íg van nyitva 
— díjtalanul használhatja, min­
den 16 évét betöltött debreceni 
lakos, míg a kölcsönzőben a- 
rendőrségi bejelentőlap alapján 
10 korőpa biztosítéki díj lefize­
tésével lehet belépni. Kiskörűt 
csak Szülő irhát be.

Sjomcssy László cég ajánlja: 
menyasszonyi kelengye, divat­

kelnie, selyem, flanell újdonsá­
gait.

Gyász- és szinehagyott ruhá­
kat, gyorsan és kifogástalanul 
fest- Koncz. Debrecen, Arany 
János u. 10.

Messenger Soy vállalat tol©, 
fon száma 679. Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este ífl 
'óráig. 1

önmagát dicsér! az újonnan 
berendezett Albert-fóle Belvárosi 
éttermének kitűnő, magyar, há­
zias -konyhája, gazdag válasz­
tékú villásreggelije. Állandó ét­
kezők felvétetnek. Tisztviselők­
nek és kereskedem! alkalmazot­
taknak nagy árengedmény. Vá­
rosház utca 4, szám.

A Tisza-egyetem 
internálasa.

November elsején nyílik meg«
A Péterfia végén lewö tanítói 

árvaház északi’ pavjlfeonjábatn 
elhelyezett egyetemi internátus 
november 1-én nyílik meg. Az 
épület igen szépen van az inter« 
nátus céljaira átalakítva; vilá­
gos, szép háló- és dolgozó-szo­
báival, tágas éttermével, fürdő­
jével, társalgójával kellemes 
otthona lesz az itt lakó diákok­
nak. A lakásért fűtés és világí­
tásijai és reggelivel 300 koronát, 
ebéd-vacsoráért 500 koronát fi­
zetnek a hallgatók, úgy, hogy a 
debreceni egyetemi internátus 
lesz a legolcsóbb diákotthon ha­
zánkban.

Fölvételért oki. 25-ig kell fo­
lyamodni. A fölvételi kérvény­
hez meiékelni kell a tanulmányt 
előmenetelt igazoló indexmáso­
latot, első éveseknél az érettségi 
bizonyítvány másolatát, vala­
mint a szülök vagyoni helyze­
tét feltüntető hivatalos bizonyít­
ványt. A kérvényt az egyetemi 
kveszturábáu kell beadni.

Mivel az átalakítási munkáló« 
lek és a fűtőanyag költségei ® 
rendelkezésre bocsátott össze­
geket fölemésztették, a belső bt’« 
rendezsé szerete[adományok ut­
ján szorul kiegészítésre. A hall­
gatóknak ugyan magukkal kell 
hozniuk 
párnáit, 
szerint sok" oly szegény fíu van. 
ki mint erdélyi vagy felvidéki 
menekült, vagy mint árva, ilyet 
nem hozhat. Ezért nz internátus 
vezetősége bizalommal kéri vá­
rosunk közönségét, mely a főis­
kolai hallgatókat mindig hat­
hatósan támogatta, hogy ágy­
nemű adományozásával ’ jöjjön, 
segítségünkre, mikor szegény s 
t'itlemes tanulóknak Uanulmá- 

nyaik idejére jó hajlékot aka* 
i unk biztosítani. Kérni fogunk 
•azonkívül oly tárgyakat is, me­
lyei« a bennlakást kellemessé 
teszik, pl. képet, hangszert, •— 
azonkívül széket, mert az kevés 
van. Az egyetemi tanárnők szi­
kesek voltak a gyűjtésre vállal- 
.aozni es reméljük, hogy nieeg- 
szivu közönségünknél jó fogad- 
tafasre fog találni. A szerXt- 
adomanyok-küldhetők a. kvesz- 
<on hivatalba: (Kollegium, r-bö 
enip.t; i. \ 'egkisehb adományt 
G köszönet tél fogadják és nyug­
tázzák. J *
*  ---- - ’ SSS » ==£=? I gr .SS ■ -- .

ágyneműt (takarói, 
epedőt), de tudomás

Heti műsor; 
CEakonni-szfnház.

Szerdán: Folt, twiel} tís'stit Cl Lcrlcl.' 
CsütÖvtüZOii : A piroe bugvoliáris S) bőd. 
rémeken : Ci- nygféfná J.őrlet.

A inai színházi est iránt igen 
nagy a közönség érdeklődése, j 
Ez különösebben Halassy Ma- I 
riskáíiak, a Csokonai-szinház I 
művész tagjának szól, aki ma 
játszii újra Folt, amely tisztit 
című drámában a Matilde sze­
repét, amellyel legutóbb olyan 
óriási sikert ért I. A tökéletes, 
a művészi szép alakításért iga­
zán rajongó közönségre ma estt” 
nagy gyönyörűség vár a szúr* 
házban, ’

A CsokoMi aMnház jelentoie« 
Szerdán C bérletben tüzitc ki a 
Csokonai szán-ház műsorára) 
ílchegaray legkiválóbb drámád 
ját, a: Főit, amely tisztit. Halasi 
Mariska Matild szerepében, RuJ 

1 binyi Fernandója, Ljlk E., Bá<uJ 
hldy; yisEik a darabot sikerre,'

Noboáyl 1, 2, 3. része és q 
Bűnös szemek, amerikai exoti-i 
kus történet 5 felv.-ban, Jessy, 
ési Bessy Dolly 'ikernővéreik', 
táncfenoménük játékával ma, 
szerdán utóljárű látható az; 
Urániában, 5, 7 és 9-től. Jegy­
elővétel!

Jön! Denevérek clubbjal Jön!
Két amerikai kiválóan érde­

kes kalandor film Marry Corvin 
főszereplésével az .Uranusbtui 
okt. 19—29-án.

Az arany nyíl c. film előjáték­
kal éa 4 felvonásban. 1. felv. A 
végzetes mulatság. 2. felv. Haj­
sza a banditák után. 3. felv. Ég­
és viz között. 4. felv. Lovaglás a, 
halál torkába és továbbá ugyan 
«’«kkoi- kerül szánre a „90 nap” 
■í felv. is. 1. felv. Az uzsorások 
karmaiban. 2. felv. Az ördög 
.hídja. 3. folv. A titokzatos bar­
lang. í. felv. A pusztátó orkán,.

Jegyét dóré váltja meg az, 
aki jó helyeket akar biztosítani 
magának az Ezerarcú emberre« 
Jegyelővétel a Vígszínház péuz-i 
■táránál, délelőtt Jó -órától.

j Ha megfujják a trombitát,
I óriási sikerű, hazafias mozi- 

szkeccs, csifiörtökön,, pénteken; 
esti 6 és fél 9 »kakor; szomba­
ton, vasárnap fél 4, 6 és tél 9 
órakor lesz műsoron, általános 

( közkivánatra. Az összes előadá­
sok, alatt ,Veress Tóni és ve jer 
zenekara fog játsaarri. Méraékel- 

i tép felemelt helyáru jegyek elő­
vétele már folyamaiban a a Uvá* 
niábaii.

Jön! Denevérek clubbja! Jön!
Obnet regénye; Sarah grófnő, 

6 f€«lvc<ná.sban, Fwiceska Ber­
lini főszereplésével az Ápolóban) 

igazi mozi darab lesz az Ara­
góniái véreb. Izgalmasan érde­
kes, Gyönyörűen szép és fensé­
ges látványos. Péntek, szombat, 

, vasárnap yigszinliáz mozgó­
ban,

i Pénteken d. u. 3 órakor isko­
lai ifjúsági előadást tart az 
Uránia a „Ha megfujják a trom- 
Jjitáií'' hazafiam moztezkeccs- 
tsel. Az ís'kol-yji novtendékek 
pontos megjelenését kéri az 
Uránia.

Ma mindenki a Vígszínház 
mozgóba megy, az „Ezerarcú­
embert" megnézni.

Zola Emil legszebb legényét, 
az Álom, 6 lel vonásba n pénte­
ken mulatja ho az Apolló, fran­
cia film, h, szerepeket, a párisi 
comédio Iranciso iszinészetj ját- 
ftzák.

Jön! Denevérek clubbja! Jön!
Csak két mapig lesz műsoron 

a Vígszínház mozgóban az Eezer 
arcueiuber filmóriás. Hajsza a 
fold korul. 6. lészben, 29 felvo­
násban. Ma szerdáin és holnap 
csütörtökön az első rész. „Mil­
liók a, holdban” 6 foívouásbau. 
Előadások a, , es ;♦ órakor.

Eddig Budapesten, most Dob- 
recanbon beszól mindönki az 
SMiam wnbeKE^« -

,íi
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l'leiek

höz Dr.
Barim. K
emelet

legjobbal). megóvja arcbőrét 
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bDtyr

tan j; tó
Fűilov

Dara- 
aitett 
>«5

Zí =ti4cszóm: :•>. is 
csóh na ni álban 
lii'.tó be Szőke

Vincellért
k .‘> és f.-i bolti
ii k.'.Til sztóliőm-

_______ mu
Szabó n-.unkásűk

iplixrcri' * kiadóba. 
tóZIli ,1« l'l'.lll.

>1. francé* 
i linói- nzik 

8927

Ugyanott minden bel és kül- 
i'öiili pipere szór kapható 1 1 !

ti. í 1
8902

Sziléziai 
laaiitóiK' ii ni' t 
ad fdőnv'i: 
llii-f tóM 
is, Linn.'.

KfozolaalónŐ
Imiites ék cf-emctre.aiir 
üzletiben kerestetik. Bő 
vebben Vcrböotj utca 
Irt____ _  __ 82-il

Gyakorlott 
■> ai.vóieánv’ol-uH.f.. 
..' mi ve fej vessz

Kbnwek 
bekötését, bőrtárcik ia 
va fiását.. merne ndeié-
séf lőcsön *: í' állelo-k. 
Vanv János 36. 89K9

Elsőrendű
fér ti és női munkaerő 
felvétetik Bardócz női 
Fzaí.ó, Aram- .Tánm u.

Kézilány
főzéshez ír. .értő é- wrv 
ió mosónő 
El tekp.mi 
■vondnoknil

Irodai 
tnunkii: bárminő '■ 

i vállal. Bővebbet 1 
11*1'1)1. ö? .....  .

rnhórnoniü 
xa.i*','--i- i'lv.-i’i'':!l-ok Dara, 
bős 3i. 4. aifrj 8018

Utazóüavnfik
íutal-Akra i’eix-r roi.ik dr.
S zeí én vi ve« áe-z» v® ;r ».■ 
Defcrecesi, Fétafia «. 
_____  _ _ . . 89‘ÍÜ

óskészfinomit használata állal, 
Készíti a

Magváltó gyógyszertár, Piac-utca 18.

fin 
r>b"t. Kis 
kuresk e- 

SO13

38 éves
i. ii'idiim n> assz mv ház 
vivetanőnelk ajánlkozik 
nft-baiara. vaszv maeá- 
nos keireszténv nrhoz.

Elárusító
Trá’ieV Vi.-.iSZ ÜZIhSIk'. f«J- 
.x ét st' k. J'i lf n tkezi-i
Bettiim utca ?ä. l'S.t'M

bithiöl, ______
Koszorú

Éti* 
x x turkál am akist 
.11.411. ekió.ó Ommőker - 
Aimoii'V'.i1 wtat

ki. kWeá.nvom: 
dr. Szamlonvzav 
főorvos. Bcí’X'u- 

zanató iium 8?Í8

Env 
modern ebédlő 
(kis utca 3t> á 
p laöó.'____ _

Eladó
-ex' kitűnő á 1 lauo; Iv.A 
levci Hoffer féhi hat ifl- 
erős rw-’áuíúró ^özkü- 

,i . .'m-x l..-z:or. Sítf

Munkásai eáuvolc 
kíifistő liuk Sí-’. -
dr. SksWov.i vearvcsx-

Közönkor u
Hutai ember

DEBRECZENI ÚJSÁG

MODIANO 
CLUB' 

SPECIAUTÉ 
cíiarottahOvo’y és cigarettapapír
it tábora előtti baeonlitbulatlan eF-ö 

rendű minőségben kapható!

CseréphályhóR
Tlmár-uíoa 11. Károly F. JázSsf-u. 8.

figyelmeztetés: 
Mvtó»ivtlytn és mftxtea 
: igarrtla-’-ap-roB a gyám«:

Köznonti íred"
aZ’%/z - s Budapest,

EÜla-dó
Csillag-M' 37» sz. ház 

tégla épület, 2 szoba, konyha, 
azonnal elfoglalható. 
Felvilájösítá;^ nyujt

ör. hagy István,
ügyvéd, Szent Anna-ntoa 8. szám

jfe sajna ja 
a fáradságot, és öu meg­
győződhet arról, hogy 
a mai áremelkedések 
dacára is jutányosán 
sárűbeti bt 
csípő és 
csiama 
szükségletit 
ha lemegy

pb ián testvérek 
cipő és csizma készítő 

műhelyébe
Bákóozi-ntoa 71. st.

Csodaszép svetie 
garnitúrád 

érkeztek a .egszebb 
= színekben

Dr. Hegedüsné
di’vatb-zában

8131 cutty-Utca 2. sz.

Nyilttér

SZÍREK anbras 
úri« és BgiíBnmha szabósága 
egyenruházati sapkák raktára

Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

Eov
iohit falusi »zobaieáuv 
Febrecemiier'. keres» 
té.nv úri esai'ád-nál ál­
lást kert*. Aianlateks’ 
Uisáebcllttoa, Nvireurhí* 
'zára kél’. ___ 43

Kiszoleáló
seuéd és bénr/.TÁrcü kte- 
asMzosív felvéti tik.
Arai tv Bika, divat.!.'iz-
L-air. 8051

KVrfilbalü)
M«n- hÓ!»>h'' ■ lőoásár-

tgyfelem: Papp Győző Viktor 
megvette Jávorszky Ferenc fű­
szer ős vegyes üzletét, Csapó u. 
<2. sz. alatt. Felhívom a netán! 
hitelezőiket, hogy az eladó elleni 
követeléseiket nálam, mától szá­
mított ÍJ nap alatt jelentsék be, 
meri elleneseiben azok figye­
lembe nem fognák vétetni.

Dr. Fuchs Ignác, ügyvéd. 
Hunyadi utca 5. szám.

K rovat alatt kőstöttefc&it nem 
vujcb&i feteWeeéget a Saezfc.

Gyöngyvirág erem

Húsz hektó
kitűnő

knezhehii; Péterfia-ii. 65. az. a'

ELADÓ
Hyomtaió>utca II. számú

házas udvar
Ajiiuleluh: Gaál Sándor, 

Hajduhtozörniány 1G82. M. küldendők.

iw j»in»niT~~. . ■iiniTirn jnmaif i*—■r.vg'T^Tr rwr

j(a guhpesta jár 
javíttassa a Jogait 

Guttermuth János 
fogtnüteiWben

a szájpad ás nélküli | | 
fogsor feltalálójánál • •

Baroae-téj 18 szám alatt, 
(Keleti jjJ.iya.ua var luoliett)

ELADÓ
a Kishűgyesí-ui 35. és Halastó-utea 
Hatvan-utcai belteleki szántóföld, 
Bcllegelö 11. szám alatt 19 kát 
hold és li’ÜO négyszögöl szántó, 
tanyaöpülettél .együtt.
Áronnal birtokba vehető.
Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István
ügyvéd,

Szent Anna-ntoa 8. szám.

pályázati hiröe m’ny.
V debreceni katonai körlet 

parancsnoksághoz gazdaságve­
zető és szakelőadó állásra, ok­
tóber '25-ig. Pályázhatnak: volt 
tényleges rokkant, tisztek, átme­
neti viszony beli volt tényleges 
lisztek, katonai mező és kert- 
gazdasági tanfolyamo tvégzert.t 
rokkant, volt tartalékos, tisztek.

Feltételek a. katonai körlet 
fi ad biz't os ságokná 1 megtudha­

tók.

«1 K3»K»Í^ ■■ ne A pró hirdetések egyszeri beiktatása lű szóig 15K
■" minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és

tt»«ia«er*iS“HfE,ÄS5CMflr ünnepi számok rászóró feladott apró hirdetés 
OSFlsJ“' " t5®SLBlk« dija 10 szóig 20 K, mi-dm továbbis zó 2 K

háztartás niiinden. ásó.- 
ban jártas Cirn « kt- 
i'dóbix alalbun. SÍJ3S

Mindene.-tiek
a i án l k o z iik. vn. rá.- i m n
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tígve«
x arrólió a,:
mi:’. kára i

• tini >i l.iuoó ,nu

Fiatal 
15—16 éves srvái'i műn. 
kiiteok fel vétetnie < Blat t 
nw .l’écavár. Szív 1-4. 
_ ____  89 H

Mindenes 
ialcaritónőt keresek —; 
e's’ettw brm't.laikáisr.'.. 
Szénit Ann®, utca 31. »4, 
k wcsztiuüLi'.:. i imáét
_________ ___ _____ t®59

Ktilönbeiáratu 
szobát keresek súr«ö- 

XAii be.'.Í. szx eliuektelani 
esaiédriii 1 2 hóra. ahoi 
vörhffliivtfeteiz uvíertiit- 

kranftf. iá Dobaitriiám Bi: l - 
t.osiié.' Swtil's iirtézeí. 
_______ é’JőO

lovat, ftó :-i i ák»':* sm 
ü'.etönéi malmit mivi:-‘ 
a . emui, e.’x‘'SZfettem.

a uakS-US úí.v.'t i-’.e vu- 
izpti u i'.lí'i."- aiilil le ': 
íau k.ia.tióliiva'l&Si'ba.ii

Eov 
nóka.' boa muffai euvütt 
isladó. Dósretifeiíd tér 5, 
felüevelőnök 81M3

Eladó
«•ci’ s.zoba. Kon-vha hu, 
it« r lakessaj átadó Ér- 
tek-fezni lehr-1. Szent Au- 
ilia, utca -37. sz. délitöj 
I'-fisr karm alatt, iobbrn 
Na-arv J ózs lífné. 893fi

Eladó
pbédiődivánv. asztak 
j-zík-pkír^T. Iknmőt. uvixv 
i nrkóe-v. fen vkévezöséti 
i- rslhutinr lituTH naw 
huziiskidii. tükör. Si'fiyi

Eladó
Hofft, és Si-.iira.nfz lei* 
halos cs'fi'íö v'a.Ttiitaira 
Jrontkr re *1 f áin várt i «rí

Kertész.
;<j hosszabb ideit! biza- 
ri.v.ftvóin.nval rendelik-.- 
zik tn'a.da’nii ái ásit. ke 
iü*sj. Cirn Gprébi telem. 
Dévai útra 3* '■! vájzó-

Szabásza*!
taiifoh airn e hó tőf-ikáu 
m pc taszd odi ív. Taji.itvu - 
revoka.f feiv'csz Futót» 
Mails.ka Piur 7. szóim

<oo-»

CÍDészseaédet 
klíjllii.’nrió mmrkána első- 
reri.dü fi/zeíf'.-ssl felve- 
szek Oláh. Cs.-inó utca, 
10. sz.______________SBfi'3

Azonnali 
hp-tóbésro ió bízón vlt- 
vármval íiexes szota.- 
Itanvt. keresek, hi-ri.v 
ufca_9._____________8001'

Bejárónő
+i« zf.e$s e 2 p s f <1V étét-ik 
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-SSÍ-»
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Házi urtá shell
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adóban______ ______ Sfföí
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x a ns ok . ma drácokaí. 
Aranv János 6.___ 8930
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Albert és Fia..

Env
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* er Miliálv Ilatvau-u 
? sz. udxHriwn I. em.

Tanulónak 
ió családból xaló 
fplvéHiik fizete,-r-l 
uövariott i’2\r kifii+ó 
is azonnal b-zT-i 
.1 «no i nail" es 
de tini kamura

F’iac uürt öi. a Garmbri- 
bs mellett.______ 8^55

Két tasu 
csatódhoz
azori;na:i f&lvéfetl'k Te- 
It’.kx- utca. 20 Isáiiii aiz 
j id vá rta11.  _____ 8052

Bejáró
In ka» ji óriő ítijvétat/fc 
Piac utca Ifi. II. vni. 
lljt.ó_1.._________J8W3

3 - 4 hold 
földet vcmiék. Cím a, 
kiadóban! ______ éft-iti,

Árva leányt
I. h. i \ erű zi el be kis.zokal 
kulak felweazieik 'teljes 
ftl'Jüt a sva I. Hírt tliváuv i • 
Uten 15. az.

Sít fon.
z drb. iexlenps madJ’áliz. 
asztav &tb. vuiiö. Barná 

3958

Télikabát 
i'ü l.-miort'al'i eladó, fs- 
krviji iit.<-H S ___  tfööl»

Eladó
k ozsat’K i i&dtít i c1 k köti
■-'.-.'fi ipari váülfa’.aé 
í-ijircu.i. 'Ért> Ivtzlmuii
'fi—3 óra közöli Bíjmli- 
utca 4. sz. ___St*ő3

Eladó
B’sa’caénvi utca 11. 
um lu'dfnr csalijdl ház 
2 szobás l A-öMózha Ő 
bA k áss 4 T, É ;•■ 11 kpzlicl h!
i luvaiijoi f.______

Kiváló
lövő. Uantm illess Drib 
"i: >2’ ás -isrx- Nmwi.sá'htíl 
lípvpitíi eiadvi Zgí’-z- 
liivukri- ta-nitómbm’" - 
Sze-rtf. A.ifia. 12. 8<Hg

Eladó ház
I-f'm. jk utca l(*i 
mu s'íéb Ids t-sa’á'di 
há'z. mi ív mauabast ú-U 
cii ntázv szobát. .kauiV' 

beit. bekötfözhptA kéí 
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